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Aşağıdaki sorularımın Kültür ve Turizm Bakam Mehmet Nuri Ersoy tarafından Anayasanın

98. ve TBMM içtüzüğünün 96. Maddelerine göre yazılı olarak yanıtlandırılmasını saygılarımla

arz ederim. 24.04.2025

Barış BEKTAŞ

Konya Milletvekili
A\

13. yüzyılda Anadolu Selçuklu Devleti’nin önemli komutanlarından biri olari'femir Seyfettin

Karasungur, özellikle Moğol istilalarının Anadolu topraklarını tehdit ettiği dönemde,

gösterdiği cesaret ve stratejik askeri hamlelerle Anadolu’nun savunulmasında kilit rol

oynamıştır. Emir Seyfettin Karasungur’un hatırası, yalnızca bir asker olarak değil; aynı

zamanda Anadolu’nun Türkleşmesi ve İslamlaşması sürecinde gösterdiği direnişle de

talihimizde önemli bir yere sahiptir.

Ne yazık ki, böylesine önemli bir tarihi şahsiyetin mezarı olan Konya ili, Karatay ilçesi,

Akçeşme Mahallesi, Seyfettin Karasungur Sokak üzerinde yer alan türbesi, günümüzde ciddi

bir bakımsızlık içerisindedir. Türbenin duvarları sprey boyalarla yazılmış yazılamalarla

kaplanmış, yapının etrafı ise adeta çöp yığınlarıyla çevrelenmiş durumdadır. Ayrıca türbenin

yapısal durumu da zaman içerisinde önemli ölçüde yıpranmış, bu da eserin fizikî bütünlüğünü

ve tarihi değerini tehdit eder hale gelmiştir.

Bu tablo, yalnızca bir türbenin ihmal edilmesi değil; aynı zamanda yurttaşlarımızın tarih bilinci

ve kültürel mirasa sahip çıkma sorumlüluğu açısından da kaygı verici bir örnektir. Kültürel

değerlerimize gösterilen bu duyarsızlık, geçmişe duyulan saygıyı zedelediği gibi, gelecek

kuşaklara aktarılacak tarih bilincini de zayıflatmaktadır.



Bu nedenle, Emir Seyfettin Karasungur Türbesi’nin bir an evvel restore edilerek hem tarihî

kimliğine uygun şekilde korunması hem de kültür turizmine kazandırılması büyük önem

taşımaktadır.

Bu bağlamda;

1. Konya’da bulunan Emir Seyfettin Karasungur Türbesi’nin meveut durumu hakkında

Bakanlığınızın bilgisi var mıdır?

2. Türbenin korunması, restorasyonu ve turizme kazandırılması amaeıyla Bakanlığınız

tarafından şimdiye dek herhangi bir çalışma yapılmış mıdır?

3. Türbenin restore edilerek tariiî ve kültürel mirasımıza yakışır bir hale getirilmesi için ne

zaman harekete geçilmesi planlanmaktadır?

4. Türbe çevresinde oluşan çevre kirliliğinin giderilmesi ve alanın düzenlenmesi konusunda

yerel yönetimlerle iş birliği yapılmakta mıdır?

5. Emir Seyfettin Karasungur gibi tarihi şahsiyetlerin hatırasının yaşatılması amacıyla

Bakanlığınızın başka ne tür çalışmaları bulunmaktadır?


